
  

 

 

COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 09/03/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno nove del mese di Marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 153128 del 20/02/2018 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta, il Presidente Silvio Moncada, assistito in qualità di 

Segretario dall’ Esperto Amm.vo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante 

dal Sig. Mario Sapienza, Istr.re Amm.vo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:34 il Segretario, su invito del Presidente Silvio Moncada, procede all’appello, 

al termine del quale risultano assenti i Consiglieri Di Vincenti, Lupo, Schiera e Tuzzolino. 

Il Presidente., verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente - nomina scrutatori i conss. Dentici, Ruggiero e Buccola con l’approvazione del 

Consiglio e chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Alle ore 09:42 esce il Cons. Sinopoli. 

Il Segretario – Legge il verbale. 

Alle ore 09:43 entrano i Conss. Schiera e Tuzzolino 

Il Presidente Silvio Moncada – Apre la seduta comunicando che la postazione Anagrafica 

della Circoscrizione verrà momentaneamente chiusa, in quanto è stato accertato che il pavimento, in 

legno, delle stanze che ospitano la postazione, causa la forte umidità si è sollevato, costituendo 

grave pericolo per l’incolumità di utenti e dipendenti. Il Presidente riferisce che sullo stato dei 

luoghi vi sono state anche delle denunce da parte degli utenti, supportate da foto e che per 

relazionare in merito ha invitato in aula la dipendente Sig. Grasso, attualmente Preposto alla 

sicurezza alla IV° Circoscrizione. 

Alle ore 09:46 entra il Cons. Di Vincenti.  

Alle ore 09:47 entra il Cons. Lupo. 

Il Presidente – dà la parola alla Sig.ra Grasso, che nel frattempo è entrata in Aula, la stessa 

comunica che per la problematica verificatasi nei locali della postazione anagrafica, è già 

intervenuto il COIME per un sopralluogo dal quale è risultata la gravità della situazione, in quanto 

sotto il pavimento risiede una discreta quantità d’acqua che ha provocato il sollevamento della 

pavimentazione e che potrebbe derivare da un tombino otturato. Riferisce inoltre che il Dirigente 

Dottoressa Amato, ha richiesto con urgenza l’acquisizione di tutta la documentazione che abbia 

attinenza con quanto si è verificato, incluse foto e dichiarazioni degli utenti in merito, così da avere 

maggiore contezza della situazione ed intervenire in modo tempestivo, evitando ulteriori disagi per 

utenti e dipendenti. 

Il Presidente – Comunica che già Lunedi 12 Marzo saranno presenti in Circoscrizione, per un 

incontro programmato in precedenza, l’Assessore Nicotri, l’Assessore Mattina, La Dott.ssa Amato e 

la IV° Commissione Consiliare che potranno essere coinvolti nel risolvere la problematica di cui si 

è dibattuto, invitando tutti ad un sopralluogo così da rendersi conto personalmente del disagio che 

stanno vivendo i dipendenti della postazione anagrafica e di riflesso anche per l’utenza. 

 

Il Cons. Buccola -  sull’eventuale chiusura della postazione anagrafica esprime il suo punto 

di vista, proponendo di non chiudere completamente la postazione, ma di interdire soltanto l’uso 



della sala d’attesa, dove è molto evidente il danno alla pavimentazione, e spostarla nell’ampio 

salone che attualmente ospita la sala d’attesa dello sportello polifunzionale. 

Il Presidente – avendo avuto notizia dell’eventuale chiusura della postazione solo ieri in tarda 

mattinata non avendo possibilità di intervenire in alcun modo ed alla Luce dell’incontro che ci sarà 

lunedì 12 marzo, già annunciato nel suo precedente intervento, afferma che, come consuetudine, 

questo Consiglio sarà a disposizione dell’utenza nel tentativo di attenuare eventuali disagi e fornire 

un servizio efficiente. 

Alle ore 10:12 esce il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Ruggiero – Informa che a seguito di un incontro avuto con Consiglieri di altre 

Circoscrizioni, si è discusso di parte del contenuto della nota n.1007997 del 12/09/2017 a firma 

della Dirigente Dott.ssa Arena, avente per oggetto “L.R. n.11 del 26/06/2015. Disposizioni in 

materia di composizione dei Consigli e delle Giunte Com.li, di status degli Amministratori 

Locali e di Consigli Circoscrizionali – Disposizioni varie “. Dalla discussione è scaturita la 

volontà di chiedere un incontro con tutti gli organi competenti a cui la stessa fa riferimento e di 

sollecitare la Consulta dei Presidenti di Circoscrizione, affinché prendano in considerazione detto 

documento facendosi carico di chiedere chiarimenti sulla legittimità di quanto disposto nella nota 

sopra citata. 

Alle ore 10:15 esce il Cons. Schiera. 

Il Cons. Tuzzolino – In riferimento a quanto si è verificato i locali della Postazione 

Anagrafica, lamenta con forza lo stato di abbandono in cui versa l’immobile che ospita la IV 

Circoscrizione e le cattive condizioni di lavoro dei Dipendenti che vi prestano servizio, che 

contribuiscono a dare un immagine negativa ai Cittadini, lo stesso afferma testualmente “ non 

stiamo rispettando quanto detto e programmato in campagna elettorale” e chiede a tutti i colleghi , 

un maggiore impegno per rispondere alle aspettative di coloro che ci hanno dato fiducia. In 

riferimento alla decisione della Dirigente di eventualmente chiudere la Postazione per effettuare i 

lavori Il Consigliere propone di dare in uso anche la Sala Consiliare evitando di creare disagi ai 

Cittadini. Con riferimento all’intervento del Cons. Ruggiero concorda pienamente, ed è convinto 

che sia importante verificare quanto specificato nella nota della Dirigente Dott.ssa Arena che lascia 

non pochi dubbi. 

Il Presidente – Spiega che per la Postazione Anagrafica l’unico problema va riferito alla sala 

ricevimento pubblico, lo spostamento delle postazioni di lavoro comprensive di computer e 

stampanti risulterebbe problematico per il collegamento ai punti rete Internet. Comunque con la 

visita della Dirigente, degli Assessori, della Commissione Consiliare programmata per Lunedi 

12/03/2018 avremo modo di affrontare e cercare di risolvere il problema della Postazione, nonché la 

problematica esposta dal Cons. Ruggiero per la quale da il suo pieno sostegno.  

Il Cons. Buccola – Interviene su quanto esposto dal collega Ruggiero condividendo in pieno, 

ed aggiunge che il Segretario Comunale ad oggi non ha fatto pervenire alcuna notizia riguardo 

all’applicazione del Decentramento, propone pertanto di chiedere il Commissariamento delle 

Circoscrizioni visto il colpevole ritardo. 

Il Cons. Ruggiero -  In considerazione di tutte le problematiche che attengono alla sicurezza 

dei Cittadini, quali: “sottopassi, linea Tram presso Via Pollaci etc.” Chiede ai Colleghi di stilare un 

documento, con il quale si chiedono le dimissioni dell’Assessore Marino, vista la totale inerzia 

dimostrata fin qui nel dare soluzione a interventi che, ribadisce, sono a tutela della sicurezza dei 

Cittadini. 

Il Cons. Di Vincenti – Chiede ai Colleghi, di inviare nota ai Carabinieri e alla Polizia perché 

si attivino alla chiusura dei sottopassi, già segnalati come non fruibili, considerate le lamentele dei 

Cittadini, che li ritengono gravemente pericolosi. 

Il Cons. Lupo -  Chiede se ci sono notizie sull’impianto di illuminazione di Via Sambucia e 

agiunge di essere concorde con quanto fin qui esposto dai colleghi che lo hanno preceduto. 

Il Presidente – Passa alle comunicazioni e rammenta al Consiglio l’incontro previsto per 

lunedì 12 marzo 2018, con gli Assessori Mattina e Nicotri, La IV Commissione Consiliare, La 

Dott.ssa Amato Dirigente di questa Circoscrizione e la Dott.ssa Guastella. Invita poi tutti a 



partecipare, domen ica 11 marzo 2018 alle ore 09:00 alla Commemorazione del Vigile del Fuoco 

Giuseppe Siciliano che si terrà nella Villetta di Via Pagano angolo Via Arcoleo. 

    

 

 

Il Presidente in assenza di altre comunicazioni, alle ore 10:26 chiude la seduta. 

 

 

 

   

          F.to Il Segretario  F.to   Il Presidente f.f. 

  Esperto Amministrativo         (Silvio Moncada) 

     (Rosalba D’Antoni) 

 

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 
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